OGGETTO: Procedura negoziata, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera b) del D.lgs 50/2016 e s.m.i., per l'affidamento dei lavori di manutenzione  e messa in sicurezza di alcune  vie del centro abitato.
Determina a contrarre, modalità di affidamento, approvazione lettera di invito. 

C.U.P. F37H19001310001    CIG: 7895261F79
L'Ing. Giuseppe La Greca nominato Responsabile  Area Lavori Pubblici con Decreto del Sindaco nr. 9

del 28/02/2019.

Premesso:

-che  il Ministero dell'Interno con decreto del 10 gennaio 2019, con la disponibilità di 400 milioni di euro messe a disposizione della Legge di Bilancio 2019, ha assegnato dei contributi ai comuni fino a 20.000 abitanti, destinati alla messa in sicurezza di scuole, strade, edifici pubblici e patrimonio comunale;

- che il comma 107 dell’art. 1 della suddetta legge 145/2018 dispone, tra l’altro, che ai comuni con popolazione tra i 5.001 e i 10.000 abitanti, l’assegnazione di  un contributo di € 70.000,00;

- che il successivo comma 108 dell’art. 1 della medesima legge stabilisce che: “Il comune beneficiario del contributo può finanziare uno o più lavori pubblici.. I lavori e gli interventi di manutenzione straordinaria sono affidati, ai sensi degli articoli 36, comma 2 lettera b) e 37, comma 1, del citato decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 …”,
- che l’art. 109 dell’art. 1 della legge 145/2018 dispone che il beneficiario del contributo è tenuto ad iniziare l’esecuzione dei lavori entro il 15 maggio 2019;

-  che l'Amministrazione comunale intende impegnare  detta somma nella manutenzione straordinaria e messa in sicurezza di tratti della viabilità interna al centro abitato, fortemente danneggiata dal nubifragio verificatosi in data 03 novembre 2018, nelle parti ritenute prioritarie, che pregiudicano la sicurezza degli utenti che utilizzano dette infrastrutture;

- che la rete viaria  presenta in diverse parti dei dissesti, degli avvallamenti, rigonfiamenti o assenza del manto stradale da rendere indifferibili ed urgenti adeguati  interventi di manutenzione straordinaria e messa in sicurezza al fine di evitare pericoli agli autoveicoli in transito ed ai cittadini;
- che a seguito di sopralluogo da parte di tecnici dell'Ufficio Tecnico si è constatata la necessità e l'urgenza  all’esecuzione di detti interventi in alcuni tratti delle seguenti vie: Dei Mille, Padre Girolamo Caruso, Corso Matteotti, Roma, San Giuseppe, Panepinto, San Vito, Salita Traina e Siracusa.
DATO ATTO:
- che tecnici interni all’Amministrazione comunale in data 02/04/2019, hanno redatto il progetto esecutivo per i lavori di manutenzione e messa in sicurezza di alcuni tratti della viabilità interna, per un importo complessivo di € 70.000,00 di cui € 55.185,20 per lavori ed € 14.814,80 per somme a disposizione dell’Amministrazione;
- che per la redazione di detto progetto sono stati utilizzati  i prezzi di cui all'elenco prezzi 2019 – Regione Siciliana – Nuovo Prezzario Unico per i lavori Pubblici – emesso con decreto Assessoriale n. 04/GAB del 16 gennaio 2019;
- che con determinazione del Responsabile di Area Tecnica n° 40 del 26/04/2019 reg. gen. n°196 del 30/04/2019, è stato nominato il Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs 50/2016 e s.m.i.,  per i lavori in indicati in oggetto; 

- che con  parere   n° 07 del  02/05/2019, il   RUP   ha  approvato  il progetto  esecutivo,  ai sensi dell’art. 5 della L.R. n° 12 del 12/07/2011 e s.m.i.; 

- che in data 30/04/2019 si è proceduto alla verifica e validazione della progettazione esecutiva in oggetto, ai sensi dell’art. 26 del D. Lgs. n 50/20106 e ss.mm.ii.;

- che con determinazione dirigenziale n. 41 del 02/05/2019, è stato approvato  in linea tecnico-amministrativa il  progetto esecutivo in trattazione;

- che non necessita inserire l’opera nella programmazione triennale delle OO.PP. in quanto l’importo risulta inferiore a 100.000 euro.
PRESO ATTO:
- che l’art. 40 del D.Lgs 50/2016 dispone l’obbligo di utilizzo dei mezzi di comunicazione elettronici per le procedure di affidamento a decorrere dal 18/10/2018;
-che con delibera della Giunta Comunale n. 142 del 28/11/2018 l’Amministrazione comunale ha dato indirizzo al Responsabile dell’Area tecnica per l’adesione del Comune di Cammarata alla Piattaforma E-Procurement della Regione Siciliana SITAS EPROCUREMENT (già Alice E-Procurement) per l’espletamento delle gare telematiche;
- che con nota protocollo 24962 del 30/11/2018 inviata a mezzo pec al Dirigente Generale Dipartimento Infrastrutture e Mobilità e al Dipartimento Regionale Tecnico Regione Siciliana è stata chiesta la stipula di protocollo di intesa per il riuso del sistema informatico SITAS e Procurement (già Alice e-procurement);
- che con nota  prot. 3519 del 18/02/2019, sono stati comunicati ai Dipartimenti infrastrutture e Mobilità e Regionale Tecnico, i dati relativi ai referenti che cureranno il riuso del sistema S.I.T.A.S. per la stazione appaltante comune di Cammarata; 
- che nelle more dell’attivazione della Piattaforma e l’istallazione dei relativi programmi specialisti per il funzionamento della stessa e in considerazione dell’urgenza dell’affidamento dei  lavori in deroga ai commi 1 e 2 dell’art. 52 del Nuovo Codice si provvederà all’espletamento della gara con mezzi di comunicazione diversi da quelli elettronici;
- che l’articolo 32, comma 2, del  D.Lgs  18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i., dispone che “prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le amministrazioni aggiudicatrici decretano o determinano di contrarre, in conformità  ai  propri  ordinamenti,  individuando  gli  elementi  essenziali  del  contratto  e  i  criteri  di selezione degli operatori economici e delle offerte”;
- che l'art. 36, comma 2, lettera b) modificato dal D.Lgs. 32 del 18 aprile 2019 dispone che per affidamenti di importo pari o superiore a 40.000,00 euro e inferiore a 200.000,00 per i lavori si può procedere mediante procedura negoziata previa consultazione, ove esistenti, di almeno tre operatori economici.
VISTA la nota, acquisita al protocollo generale di questo Ente in data 03/05/2019 prot. 9166, con la quale il Ministero ha comunicato l’assegnazione del contributo e il rispetto del termine di inizio dell’esecuzione dei lavori entro il 15 maggio 2019, pena la revoca del contributo. 
RITENUTA la necessità di scegliere il sistema di contrattazione e ravvisata la opportunità di utilizzo della procedura negoziata, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera b) del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.,  che verrà aggiudicata con il criterio del minor prezzo da determinarsi, ai sensi dell'art. 95 del D.Lgs 50/2016 e s.m.i..
VISTO l'art.192 del d.lgs. 18 agosto 2000, n.267 e s.m.i., inerente la determinazione a contrarre e le relative procedure, per cui si rende necessario indicare:
    a) il fine che con il contratto si intende perseguire;

    b) l'oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali;

    c) le modalità di scelta del contraente e le ragioni che ne sono alla base;
CONSIDERATO che:

1)  in ordine al punto a) “fine da perseguire”: è quello di garantire agli utenti la sicurezza della viabilità pubblica;

2) in ordine al punto b) “oggetto del contratto”: Manutenzione straordinaria e messa in sicurezza di alcuni tratti della viabilità interna; “forma del contratto”: forma pubblica amministrativa, ai sensi dell’art. 32, comma 14, del D.lgs 50/2016 e s.m.i.; “clausole essenziali”: sono contenute nel capitolato e nella lettera di invito;
3) in ordine la punto c) “criterio di selezione”: procedura negoziata, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera b) del Nuovo Codice; “criterio di aggiudicazione”: minor prezzo, ai sensi dell’art. 95 del Nuovo Codice.
APPURATO che per l’adozione del presente provvedimento rientra, così come statuito dalla normativa vigente in materia, nella sfera delle competenze dirigenziali ex art. 107 del D.Lgs. 267/200 e ss.mm.ii..

RILEVATO che per l’adozione del presente provvedimento non necessita acquisire il parere  da parte dell’Area Fianaziaria. 
VISTO il D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.;

VISTA la L.R.  12/2011 e s.m.i.;

VISTO  Il D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i.- 

VISTA la Legge n. 241/1990 e s.m.i.-� 
Per quanto sopra espresso
 S I   P R O P O N E
- dare atto che le premesse di cui sopra che vengono richiamate, fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

- di autorizzare, per l’affidamento dei lavori in trattazione, il ricorso alla procedura negoziata, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera b), del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., previa consultazione di almeno tre operatori economici in possesso dei necessari requisiti, individuati dall’elenco della Camera di Commercio di Agrigento o sulla base di indagini di  mercato;  
- di stabilire che l’appalto verrà aggiudicato con il criterio del minor prezzo da determinarsi, ai sensi dell'art. 95  del D.Lgs 50/2016 e s.m.i.;
- dare atto che il C.I.G. riferito all’esecuzione dei lavori, è il seguente: 7895261F79;
- di approvare  lo schema della lettera di invito;
-  dare atto che si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta ritenuta valida;

 - dare atto che alla copertura finanziaria per l’esecuzione dei lavori in oggetto, per complessive €70.000,00,  si farà fronte con il finanziamento del Ministero dell'Interno, giusto decreto del 10 gennaio 2019 (Legge di Bilancio 2019), da imputare nel bilancio pluriennale 2019-20121 esercizio finanziario 2019;
-dare atto che in caso di mancata definizione del relativo atto di finanziamento concesso dall'Organo competente, al quale compete l'onere di accreditamento delle relative somme, di perdita o revoca o sospensione del finanziamento stesso, il Comune di Cammarata provvederà all'annullamento o revoca della procedura di gara, all'annullamento o revoca dell'aggiudicazione definitiva, nulla sarà dovuto ai concorrenti né all'aggiudicatario ove già individuato;
- dare atto che si è proceduto alla nomina del Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi dell’art. 31 del D.lgs 50/2016 e s.m.i.;
- dare atto che avverso il presente provvedimento è  ammesso il ricorso giurisdizionale presso il T.A.R. sezione Palermo via Butera 6 Palermo entro 30 giorni decorrenti dalla ricezione della comunicazione;

- di disporre  secondo i principi generali dell'ordinamento, la pubblicazione del presente atto pubblico all'Albo on line e sul sito istituzionale per la durata di 15 giorni dalla data di esecutività, per i fini cognitivi in ordine ad ogni eventuale tutela giurisdizionale dei cittadini.

