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                                                                          COMUNE DI CAMMARATA                                        Prot.n. 11459          
                                LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI AGRIGENTO              del 21/05/2021
AVVISO PUBBLICO
D. Lgs. N°65 del 13/04/2017- Istituzione del Sistema Integrato di educazione e istruzione dalla nascita sino a sei anni a norma   dell' art.1 commi 180 e 181,  lett. e),della legge 13.7.2015 n.107. Fondo Nazionale per il sistema integrato di educazione  a supporto del  Piano  di Azione Pluriennale -Annualità 2019/2020.
D.ssa Maria Concetta Dispoto in esecuzione della determinazione n. 130 del 20/05/2021 Reg.Gen. n. 350 del 21/05/2021

                                                                                          RENDE NOTO 
Che tutti genitori o, in caso di impedimento di quest'ultimo, uno dei soggetti esercenti la potestà parentale, di bambini/e di eta' compresa tra i o e i 36 mesi ,che frequentano i servizi socio educativi per la prima infanzia ( asilo nido)  di bambini/e che hanno compiuto 6 anni che frequentano i servizi socio educativi scuola materna, possono presentare istanza per la concessione del contributo  previsto dal D. Lgs. N°65 del 13/04/2017- per il pagamento delle rette presso l’asilo nido comunale e le scuole dell’infanzia paritarie pubbliche e private per l’anno scolastico in corso 2020/2021 e per la riduzione delle spese per mensa scolastica.
MODALITA’ DÌ PRESENTAZIONE DELLA RICHIESTA
La richiesta di ammissione all’avviso, da presentarsi secondo il modello a tal fine predisposto dall’Ufficio competente, debitamente compilato e sottoscritto, potrà essere presentata a decorrere  dal  21/05/2021 al 30/06/2021  tramite: 
E-mail: protocollo@comune.cammarata.ag.it o  la consegna a mano.
Il modello di domanda di ammissione all’avviso è reperibile sul sito internet del Comune di Cammarata www.comune.cammarata.ag.it dal quale potrà essere scaricato.  
La richiesta di ammissione all'avviso, per coloro che frequentano i servizi socio educativi per la prima infanzia (asilo nido) il termine di scadenza è il 31 luglio 2021 (data di chiusura del nido).  
SARANNO AUTOMATICAMENTE ESCLUSE, SENZA ULTERIORE ISTRUTTORIA, LE DOMANDE
· trasmesse al di fuori del termine stabilito.

· non debitamente sottoscritte e/o compilate dal soggetto richiedente.

· non complete della documentazione da allegare, carta d’identità in corso di validità e copie del pagamento delle rette.
DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA RICHIESTA 
1)  Attestazione di non essere beneficiario/a di altri rimborsi o sovvenzioni economiche o azioni di supporto dirette e/o    

     indirette erogate allo stesso titolo, di importo tale da superare la spesa complessivamente sostenuta (voucher asili        

                   nido o bonus asilo nido).
2)  Copia di documento di identità  e codice fiscale in corso di validità
3) Copia della documentazione contabile (quietanza di pagamento) attestante l’avvenuto pagamento a titolo di rette  

    relative all’anno Educativo/Scolastico 2020/2021. 
4)  Copia del  codice IBAN a cui  essere intestato il rimborso. 
IL PRESENTE AVVISO E LO SCHEMA DI DOMANDA SONO SCARICABILI DAL SITO WEB DEL COMUNE.
L'accesso al beneficio sarà determinato dall'ordine di presentazione dell' istanza al Comune da parte dei richiedenti fino alla concorrenza della disponibilità sulla misura in questione.
CONTROLLI - L’Amministrazione si riserva la facoltà di disporre controlli sulle autodichiarazioni contenute nel modulo di richiesta.

In caso di falsa dichiarazione procederà al recupero del beneficio indebitamente percepito e a darne comunicazione all’Autorità Giudiziaria competente in materia di dichiarazioni mendaci. 
ADEMPIMENTI IN MATERIA DÌ PRIVACY Ai fini del rispetto delle vigenti disposizioni in materia di privacy (D.lgs. 196/2003 e Regolamento UE 2016/679) si rende noto che:
· i dati personali forniti saranno trattati esclusivamente per le finalità del presente avviso e potranno essere comunicati ad altri Enti/società nel rispetto delle disposizioni normative vigenti;

· il conferimento dei dati ha natura obbligatoria in quanto indispensabili per avviare il procedimento amministrativo e l’erogazione del beneficio;

· il dichiarante ha diritto all’accesso, all’aggiornamento e rettifica, all’opposizione al trattamento, alla cancellazione e limitazione all’utilizzo dei suoi dati personali;
Per informazioni è possibile rivolgersi al personale dell' ufficio Pubblica Istruzione e ufficio Servizi Sociali sito in Via Dei Giardini Tel. 0922/905669  Fax 0922/901704

La Responsabile Area Socio Assistenziale E Culturale                                                                             Il Sindaco
        f.to Dott.ssa Maria Concetta Dispoto 
                                                                 f.to  Dott. Giuseppe Mangiapane
