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                                     COMUNE DI CAMMARATA 
Libero Consorzio Comunale di Agrigento
Area Urbanistica, Manutenzione e Territorio
OGGETTO: Verbale di gara, acquisto materiali ed attrezzature necessarie all’esecuzione dei servizi previsti per il  Cantiere di Servizi n° 025/AG - CUP: F36G18000780002. per l’individuazione dell’operatore economico mediante affidamento diretto, ai sensi dell’art. 36, comma 2 lettera a9, del D.Lgs. n.50 del 18/04/2016 e s.m.i.
VERBALE  DI  GARA 

L’anno duemiladicianove del mese di ottobre il giorno  sedici (16/10/2019) alle ore 09,00 nei locali della stazione appaltante Comune di Cammarata Palazzo Trajna via Roma  


Sono presenti i signori:

· Ing. Giuseppe La Greca nato a San Giovanni Gemini il 05/04/1964, Presidente di gara.

· Istr. Amm. Nardella Francesca nata a Erice (Tp) il 07/03/1969, Testimone;
· Geom. Terramagra Giuseppe nato a Vercelli (Vc) il 11/10/1969, Testimone.

Premesso:

·         che con verbale di gara dell’ 07/10/2019 il seggio di gara, esaminata la documentazione, ha accertato la carenza di documenti richiesti nella lettera di invito ed ha verbalizzato la sospensione della gara avviando il soccorso istruttorio ai sensi  dell’ art. 83, comma 9, D.Lgs. 50/2016 e s.m.i;

·           che con nota prot. 21150 del 08/10/2019, il Responsabile di Area  ha richiesto la documentazione mancante (Soccorso Istruttorio art. 83, comma 9, D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.)
· che con nota, acquisita al protocollo generale di questo Ente n° 21596 del 15/10/2019, l’Operatore economico ha trasmesso la  documentazione richiesta;
Tutto ciò premesso il sottoscritto Ing. Giuseppe La Greca, Responsabile Area LL.PP. e Servizi con l’assistenza dei testi già citati,  procede  alla verifica della documentazione trasmessa .

Il seggio di gara a seguito della disamina effettuata, preso atto della documentazione presentata dall’ Operatore Economico, accerta che lo stesso è in possesso dei requisiti di capacità economica-finanziaria e tecnico professionale richiesti nel Avviso Pubblico . 

Pertanto la Commissione propone l’affidamento nei confronti dell’ Operatore economico: “Vicari Giuseppe S.N.C. e Compagni – San Giovanni Gemini -  Via Sacramento n° 94,  che ha offerto i seguenti prezzi:
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Il Presidente della Commissione esaurite  le operazione alle ore 09:20, dichiara  conclusa la fase gara.


    Il verbale delle operazione eseguite previa lettura ed approvazione da parte della Commissione, viene sottoscritto come segue:
Il Presidente

          Ing. Giuseppe La Greca                       
      I Testimoni

    Istr. Amm.  Nardella Francesca
                        

                Geom.  Terramagra Giuseppe                         


