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     COMUNE DI CAMMARATA
     (Libero Consorzio Comunale di Agrigento)
PROT. N° 24009  DEL 27/11/2020

AVVISO PUBBLICO DI INDAGINE DI MERCATO PER LA SELEZIONE DI UN OPERATORE ECONOMICO, IN POSSESSO DI ADEGUATA QUALIFICAZIONE, PER L’AFFIDAMENTO DIRETTO, AI SENSI DELL’ART.36, COMMA 2, LETTERA A) DEL D. LGS 50/2016 E S.M.I., DELLA FORNITURA GIOCHI E PASSEGGINI PER ASILO NIDO COMUNALE SITO IN LOCALITA' GIANGUARNA.
IL DIRIGENTE AREA SOCIO ASSISTENZIALE E CULTURALE
D.ssa Maria Concetta Dispoto  in esecuzione della propria determinazione a contrarre n. 280 del 25/11/2020       Reg. Gen. N° 784 del 26/11/2020.          
RENDE NOTO
che l’Amministrazione Comunale  intende  svolgere un’indagine di mercato finalizzata all’individuazione, nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza, proporzionalità, pubblicità, di un operatore economico per l’affidamento diretto, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del D. Lgs. 50/2016 e ss.mm. e ii., della fornitura di giochi e passeggini per asilo nido Comunale sito in località Gianguarna.in via Giolitti n.15.
STAZIONE APPALTANTE: Comune di Cammarata, Via Roma tel. 0922/907250 – Fax 0922/903996
PEC: protocollo@pec.comune.cammarata.ag.it  E-mail: istruzione@comune.cammarata.ag.it
OGGGETTO ED IMPORTO DELLA FORNITURA A BASE DI GARA
Oggetto: Fornitura di giochi e passeggini per asilo nido Comunale sito in località Gianguarna.
L’importo complessivo presunto del corrispettivo relativo alla fornitura da affidare, risulta pari ad euro di       €  4.086,07 oltre I.V.A.
CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE: l'affidamento diretto avverrà mediante la procedura, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del D. Lgs. 50/2016 e ss.mm. e ii., con il criterio del minor prezzo, ai sensi  
dell'art. 95 del D.Lgs 50/2016 e s.m.i


SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA E REQUISITI
Possono partecipare i soggetti di cui all’art. 46, comma 1, lettere a), b), c), d), e), ed f) del d.lgs. 50/2016 e s.m.i. in possesso dei requisiti di cui all’art. 83 del D.lg.s 50 /2016 e s.m.i..
La partecipazione alla selezione è subordinata, a pena di esclusione, al possesso  dei requisiti minimi di capacità tecnico – professionale:

Iscrizione nel registro delle imprese presso la Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura. 
MODALITÀ PRESENTAZIONE OFFERTE
Per partecipare all’indagine di mercato gli operatori economici, in possesso dei requisiti sopraindicati, dovranno far pervenire, tramite PEC o a  mezzo del servizio Postale o con recapito autorizzato o a mano, una busta, sigillata con ceralacca o con nastro adesivo e controfirmata su tutti i lembi di chiusura, contenente a sua volta la busta n. 1 “Documentazione amministrativa” e la busta n. 2 “Offerta economica”, entrambe sigillate e controfirmate su tutti i lembi di chiusura come la busta esterna, contenenti la documentazione richiesta al  seguente recapito: COMUNE DI CAMMARATA - Via Roma “Palazzo Trajna” - 92022 Cammarata, entro le  ore  9:00  del  07/12/2020.
Sul plico dovrà essere riportata l’indicazione del destinatario, il mittente e la dicitura “Affidamento Fornitura Giochi e Passeggini  per l'asilo nido Comunale  sito in località Gianguarna”.
Si precisa che l’Ufficio protocollo del comune sito in via Roma “Palazzo Trajna” è aperto tutti i giorni feriali, escluso il sabato, dalle ore 8:30 alle ore 13:30 e il mercoledì dalle ore 16:00 alle ore 18:00.  Il personale addetto rilascerà ricevuta nella quale sarà indicata data e ora di ricezione del plico.

Ai fini dell’accertamento del rispetto del termine di presentazione farà fede unicamente il timbro dell’ufficio protocollo con attestazione del giorno e dell’ora di arrivo.

La mancata presentazione dei plichi nel luogo, nei termini e secondo le modalità indicate precedentemente comporterà l’esclusione del concorrente dalla selezione.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo non pervenga a destinazione in tempo utile. Ai fini dell’ammissione dell'istanza, fanno fede la data e l’ora di ricezione del plico da parte dell’Ufficio Protocollo sito in via Roma “Palazzo Trajna” Cammarata.

Oltre lo stabilito termine del giorno fissato per la ricezione delle domande non potrà essere validamente presentata alcuna domanda anche se sostitutiva od integrativa di quella precedente. A tal fine fa fede la data e l’orario di ricezione del plico apposta dall’Ufficio Protocollo di questo Ente.
DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA.
Nella Busta n.1 dovrà essere inserita, pena l’esclusione, la seguente documentazione:
1) Domanda di partecipazione all’indagine di mercato, sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente.

La domanda di partecipazione dovrà essere corredata dei seguenti allegati:
a) dichiarazione resa, ai sensi degli art. 46 e 47 del d.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, o più dichiarazioni in caso di raggruppamenti o consorzi, e accompagnata dalla copia di un valido documento di riconoscimento, con cui si attesti:

1) l'inesistenza delle cause di esclusione di cui all’art.80, comma1, lett. a), b), c) ,d), e), f) e g), nonché comma 2 del D.lgs 50/2016 e s.m.i.;
2) che non è pendente alcun procedimento per l’applicazione di una delle misure di prevenzione o di una delle cause ostative di cui, rispettivamente, all’art. 6 e all’art. 67 del d.lgs. 6 settembre 2011 n. 159 e che nei propri confronti non sussiste alcuna causa di divieto, decadenza o sospensione, di cui all’art. 67 dello stesso d.lgs;
3) l’ iscrizione alla C.C.I.A.A territorialmente competente
4) dichiarazione con la quale gli operatori economici autorizzano la stazione appaltante ad effettuare tutte le comunicazioni previste dall’art. 76 del D. lgs. 50/2016 e s.m.i. a mezzo fax indicando il numero di fax ovvero a mezzo pec indicando l’indirizzo di posta elettronica.

5) dimostrazione dei requisiti di Capacità economica e finanziaria di cui all’art. 83 ed allegato XVII parte Ia del D.Lgs 50/2016 e s.m.i. mediante uno o più dei seguenti documenti: 

a)  idonee dichiarazioni bancarie o, se del caso, comprovata copertura assicurativa contro i rischi    professionali; 

b)  Bilanci o  estratti   dei   bilanci   dell'impresa,  qualora la pubblicazione del bilancio sia obbligatoria ovvero dichiarazione  sottoscritta  in  conformità  alle  disposizioni  del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445;

c)   dichiarazione, sottoscritta in conformità  alle  disposizioni del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, concernente il fatturato globale d'impresa e  l'importo  relativo alle forniture nel settore oggetto del presente affidamento, realizzati  negli ultimi tre esercizi.

      6) Ove le informazioni sui fatturati non siano disponibili, per le imprese che abbiano iniziato l’attività   
   da meno di tre anni, i requisiti di fatturato devono essere rapportati al periodo di attività. 

  Ai sensi dell’art. 86, comma 4, del Codice l’operatore economico, che per fondati motivi non è in 

          grado di presentare le referenze richieste può provare la propria capacità economica e finanziaria    

          mediante adeguata copertura assicurativa contro i rischi professionali.
BUSTA N. 2 – OFFERTA ECONOMICA.
 Il concorrente, a pena d’esclusione, dovrà inserire nel plico n. 2 esclusivamente: l’offerta redatta in lingua italiana e sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente o da suo procuratore. L’offerta deve contenere l’indicazione dei singoli prezzi ed il totale complessivo offerto che deve essere inferiore all’importo a base d’asta, espresso in cifre e in lettere, con un massimo di due cifre decimali. Non si terrà conto di eventuali cifre oltre la seconda. Si precisa che:
-non sono ammesse offerte condizionate, anche indirettamente, o con riserva e quelle espresse in modo indeterminato.
- in caso di discordanza tra il ribasso percentuale indicato in cifre e quello indicato in lettere prevarrà il ribasso indicato in lettere.
PROCEDURA DI GARA - CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE-FINANZIAMENTO:
In seduta pubblica presso l' Ufficio Area Socio  Assistenziale e Culturale il giorno 07/12/2020 alle ore 10:00 la commissione di gara procederà:

a) verificare l’integrità dei plichi e alla relativa numerazione secondo l’ordine di arrivo attestato dall’Ufficio protocollo;

b)  all’apertura dei plichi pervenuti entro il termine previsto del presente avviso e ad escludere quelli pervenuti fuori detto termine;

c) verificare l’ammissibilità delle domande presentate in base ai documenti e dichiarazioni prodotte;

d) all’apertura della Busta n. 2 contenenti le offerte economiche, verifica e lettura dei prezzi offerti.

La fornitura  in oggetto sarà aggiudicato con il criterio del minor prezzo, ai sensi dell’art 95, comma 4, del D.Lgs 50/2016 e s.m.i.-

La stazione appaltante provvederà all'aggiudicazione definitiva, ai sensi dell’art 32 del D.lgs 50/2016 e s.m.i.-

L’incarico verrà disciplinato “mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in apposito scambio di lettere”, ai sensi dell’art. 32, comma 14, del D.Lgs 50/2016 e s.m.i.;
AVVERTENZE
Non è ammessa la partecipazione alla gara di concorrenti per i quali sussistano:
a) le cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs 50/2016  e s.m.i.;
b) le cause di divieto, decadenza o di sospensione di cui all’art. 67 del d.lgs. 6 settembre 2011, n. 159;
c) le condizioni di cui all’art. 53, comma 16-ter, del d.lgs. del 2001, n. 165 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrattare con la pubblica amministrazione;
d) che non sono in regola con le norme che disciplinano il lavoro dei disabili di cui alla L.68/99 e s.m., salvo il caso in cui gli stessi non siano tenuti al rispetto di detta normativa;
e) nei cui confronti è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all'articolo 9, comma 2, lettera c), del decreto legislativo dell'8 giugno 2001 n. 231 o altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'articolo 36-bis, comma 1, del decreto-legge 4 luglio 2006, n. 223, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 agosto 2006 n. 248;
Le richieste saranno rigettate qualora:

-siano pervenute oltre il termine previsto, fermo restando che il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsivoglia motivo non giunga a destinazione entro la scadenza stabilita;

-risultino incomplete nelle parti essenziali; non sarà annesso valore ad omissioni, irregolarità od incompletezze nelle dichiarazioni non incidenti sui requisiti o sulle condizioni rilevanti;

-l'istanza e/o l'autodichiarazione non siano sottoscritte dal Legale Rappresentante o suo Procuratore;

-le autodichiarazioni non risultino corredate da fotocopia, non autenticata, di un valido documento di identità del/i soggetto/i sottoscrittore/i;

-gli operatori economici richiedenti non risultino in possesso dei prescritti requisiti;
PRECISAZIONI
Il presente avviso non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo il Comune di Cammarata che sarà libero di avviare altre procedure.

L'Amministrazione si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

Al fine di poter effettuare le comunicazioni prescritte, si invitano i concorrenti ad autorizzare questa Stazione appaltante ad utilizzare il fax quale mezzo di trasmissione. Pertanto, ogni trasmissione a mezzo fax, avrà valore legale di comunicazione. E' facoltà della stazione appaltante comunicare e richiedere documenti ed informazioni a mezzo fax, nonché con posta elettronica.
CHIARIMENTI
È possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti da inoltrare al R.P., all’indirizzo di posta elettronica PEC: protocollo@pec.comune.cammarata.ag.it,  almeno 3 giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle domande. Non saranno, pertanto, fornite risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine indicato.

Le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno 2 giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle istanze.
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI:
Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e s.m.i., si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l’accertamento della idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento di cui trattasi. Si informa che i dati dichiarati saranno utilizzati dagli uffici esclusivamente per l’istruttoria dell’istanza presentata e per le formalità ad essa connesse. I dati non verranno comunicati a terzi.
RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO:
Il Responsabile  del Procedimento della fornitura oggetto del presente appalto, ai sensi dell’art. 31 del D. lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e s.m.i. è l' Istruttore Amministrativo Maggio Nazarena  tel. 0922/905669 - 

PEC: protocollo@pec.comune.cammarata.ag.it
 PUBBLICITA’:
Il presente Avviso verrà pubblicato:

- albo Pretorio on-line del Comune;

- sito istituzionale del Comune: www.comune.cammarata.ag.it ;
II presente Avviso  verrà pubblicato per un periodo non inferiore a quindici giorni consecutivi.
Cammarata, lì  27/11/2020    
                                                                        
IL DIRIGENTE AREA  SOCIO ASSISTENZIALE

                                                                                                              E CULTURALE








                F.to   (D.ssa Maria Concetta Dispoto)
